

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 13 (59)
Воскресенье,
13 февраля
1944 г.
Выходит два раза
в неделю.
ЦЕНА 15 коп.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате обходного маневра и атаки с фронта, сегодня, 11 февраля, овладели городом ШЕПЕТОВКА—крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев.

В боях за овладение городом ШЕПЕТОВКА отличились войска генерал-лейтенанта ЧЕРНЯХОВСКОГО, генерал-майора АФОНИНА, генерал-майора ЧУВАКОВА, генерал-майора ГОЛОСОВА, генерал-майора МИЩЕНКО, генерал-майора КОЗИКА, полковника ПЕТРЕНКО, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск ПОЛУБОЯРОВА, полковника НОВОХАТЬКО, артиллеристы генерал-майора артиллерии ФРОЛОВА и летчики генерал-полковника авиации КРАСОВСКОГО.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования „ШЕПЕТОВСКИХ“ и к награждению орденами.

Сегодня, 11 февраля, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городом ШЕПЕТОВКА—двадцатью артиллерийскими залпами из 124 орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города ШЕПЕТОВКА.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

Москва, Кремль, 11 февраля 1944 г.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 11 февраля

В течение 11 февраля на ЛУЖСКОМ направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате обходного маневра и атаки с фронта, 11 февраля овладели городом и крупным железнодорожным узлом ШЕПЕТОВКА.

Севернее ЗВЕНИГОРОДКА и ШПОЛА наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника и, сжимая кольцо окружения, овладели населенными пунктами Глушки, Черепан, Ольховичик, Мирополье, Поташня, Таганчика, Поточино, Ново-Павловка, Пешковский и железнодорожной станцией Таганчика. Одновременно западнее ЗВЕНИГОРОДКА наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, стремившихся пробиться на помощь окруженной группировке.

На других участках фронта—разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 10 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 89 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 62 самолета противника.

Массированный налет наших самолетов на финский город Котка

В ночь на 11 февраля большая группа наших самолетов произвела массированный налет на финский портовый город Котка и подвергла бомбардировке военно-промышленные объекты этого города. В результате бомбардировок возникли пожары. По наблюдению экипажей наших самолетов наиболее крупные

пожары отмечены на территории целлюлозного завода, на путях железнодорожной станции, в районе штаба Шюцкого, телеграфа и управления морской сторожевой охраны. Пожары сопровождались сильными взрывами.

Один наш самолет не вернулся на свою базу.
(Печатается сокращенно)

Войска 1-го Украинского фронта, в результате обходного маневра и атаки с фронта, 11 февраля овладели городом Шепетовка—крупным железнодорожным узлом и важным спорным пунктом обороны немцев.

Слава геройским защитникам Родины!

Бои на уничтожение окруженных немецких дивизий

Действующая армия, 11 февраля

Нужно обладать огромной физической выносливостью, технической подготовкой, упорной волей, умением приспособливаться к действиям в любой обстановке, чтобы решать такие сложные задачи, какие решает сейчас советский воин.

Образцом блестящего воинского мастерства является окружение войсками 1-го и 2-го Украинских фронтов десяти немецких дивизий севернее городов Звенигородка и Шпола и бои по уничтожению этой крупной группировки противника, протекающие в невероятно тяжелой обстановке.

Продолжая со всех сторон сжимать немцев, советские войска все же сжимают кольцо окружения, с боями продвигаются вперед, насыщая неприятелю серьезные потери в живой силе и технике.

В боевых порядках пехоты идут минометчики и артиллеристы. Им часто приходится на себе тащить пушки, минометы, и все таки бойцы стремятся вперед, не признавая никаких преград.

Гитлеровцы попрежнему сопротивляются с отчаянием обреченных. На отдельных участках неприятель бросается в контратаки, пуская вперед автомата.

Несмотря на то, что условия погоды весьма затрудняют маневр, части Красной Армии широко применяют именно маневренную тактику. Вот как, например, развивался бой за важный опорный пункт немцев на южном участке „котла“ — село Ксиверовку. Разброшенное по вершинам и склонам высот село представляло весьма выгодную для обороны немцев позицию. Противник, используя условия ме-

стности, простреливает подступы к селу минометным и ружейно-пулеметным огнем.

Несколько раз немцы предпринимали контратаки, но наши подвижные группы сумели выйти на проходящую недалеко от Ксиверовки железнодорожную дорогу и выбить противника. В это время другие подразделения подошли к Ксиверовке с юго-востока. Шаг за шагом продвигались наши пехотинцы, сжимая клещи. Наконец, по общему сигналу началась атака. Как ни упорно оборонялся противник, он все же был выбит с рубежа и небольшими группами, бросая оружие, начал отступать.

Также был взят и крупный узел сопротивления противника — село Орловец и прилегающие к нему населенные пункты. В расположении немцев здесь были высоты, овраги, речушки, прикрывающие оборону с востока. Но наши части, маневрируя, поставили немецкий гарнизон под угрозу окружения и овладели узлом сопротивления.

В особенно трудное положение окруженные немецкофашистские войска попали после того, когда части Красной Армии овладели районным центром Городище. Отступая, противник стал оттегивать свою технику, особенно автомашины и артиллерию. Но дороги размокли и уйти было не легко. А тут, пользуясь несколькими часами ясной погоды, советские летчики нанесли ряд штурмовых и бомбардировочных ударов по скоплениям боевой техники противника. Результаты весьма солидны: одних только автомашин разбито свыше 150.

Кольцо вокруг врага все сжимается и сжимается.

А. Малиашев.

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР

Совнарком Союза ССР, рассмотрев итоги выполнения плана ремонта тракторов в январе месяце 1944 г. поставил:

1. За лучшее выполнение плана ремонта тракторов МТС и совхозов в январе 1944 г. присудить переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны и выдать денежные премии в размере 300 тысяч рублей для премирования работников, отличившихся на ремонте тракторов:

Грузинской ССР, Краснодарскому краю, Новосибирской области, Ворошиловградской области, Московской области.

Узбекскую ССР, Киргизскую ССР, Туркменскую ССР, Таджикскую ССР, Азербайджанскую ССР, Армянскую ССР, Ставропольский, Алтайский, Приморский и Хабаровский края, Архангельскую, Челябинскую, Чкаловскую, Свердловскую, Молотовскую, Орловскую, Горьковскую, Ярославскую, Тульскую, Калининскую, Ивановскую, Иркутскую, Читинскую, Кемеровскую, Курганскую, Кировскую, Ленинградскую, Вологодскую, Курскую, Саратовскую, Тамбовскую и Воронежскую области, Татарскую АССР, Башкирскую АССР, Удмуртскую АССР, Бурят-Монгольскую АССР, Якутскую АССР, Коми АССР, Чувашскую АССР и Дагестансскую АССР.

Оправдание ТАСС

Шведская газета „Дагенс Нюхетер“ опубликовала телеграмму своего юрихского корреспондента, в которой содержатся утверждения о прибытии в Софию „нескольких русских офицеров для сотрудничества с русским военным атташе полковником Согоровым“, о наличии симптомов изменения в советско-болгарских отношениях и т. д.

ТАСС уполномочен заявить, что заключающиеся в указанной телеграмме „Дагенс Нюхетер“ утверждения представляют собою сплошной вымысел. Вымышленна и личность „советского военного атташе полковника Согорова“.

Новый порядок посещения школьниками кино и театров

Наркомпрос РСФСР установил новый порядок посещения школьниками кино, театров и других зрителей. Учащимся в возрасте до 16 лет запрещено посещать в учебные дни кино и театры без разрешения руководства школы.

Директорам школ вменено в обязанность разрешать посещение учащимися кино и театров только во внеурочное время в организованном порядке в сопровождении взрослых, учителей, пионервожатых. При этом, должны строго учитываться успеваемость и поведение каждого ученика, его занятость учебной или домашней работой, а также соответствие репертуара воспитательным требованиям. (ТАСС).

Забота о семьях фронтовиков — долг каждой комсомольской организации

На днях состоялось совещание городского комсомольского актива. С докладом о задачах комсомольцев и молодежи в проведении месячника по сбору средств и продовольствия остро-нуждающимся семьям фронтовиков, выступил заведующий городским отделом гособеспечения тов. Текиц.

Совещание в своем решении потребовало от всех комсомольских организаций активного участия в проведении месячника. В помощь комсомодам на предприятиях, в учреждениях и в колхозах создаются комсомольско-молодежные бригады, которые несут ответственность за работу на выделенных участках.

Совещание также обязало секретарей комсомольских организаций школ и старших пионервожатых привлечь к участию в проведении месячника пионерские тимуровские команды.

ЗА СТО ПУДОВ ЗЕРНА С КАЖДОГО ГЕКТАРА!

Всесоюзное социалистическое соревнование на ремонте тракторов

Отремонтировано 95 тракторов

Георгиевская МТС, в IV квартале прошлого года имела серьезное отставание в ремонте тракторов. Рабочие и служащие МТС, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, добились значительных успехов в своей работе. На 10 февраля из 102 тракторов, подлежащих ремонту, отремонтировано 95.

Проверка итогов социалистического соревнования стала в МТС обязательным и нужным делом. Каждую пятницу подводятся итоги работы. Так было и 10 февраля. В 11 часов вечера все ремонтники, по заведенной традиции, собирались на митинг. Директор МТС тов. Черноусов зачитал приказ. Переходящее Красное знамя вручается цеху

т. Дмитриева, выполнившему февральский план ремонта на 150 проц. Цех раньше был отстающим. Приказом директора 18 стахановцев-призерами денежными премиями, восьми стахановцам вынесена благодарность с занесением в личное дело. На ремонте отличились такие товарищи, как Ф. Сидорова, Н. Струпова, Мещеряков, Капленов, Каляев, Коломыццева и др.

Следует отметить самоотверженную работу зав. мастерами тов. Дорожко, механиков тт. Короткова, Медянского, Тулиева.

Ремонтники обязались закончить ремонт тракторов к 15 февраля с. г.

Е. Демурова.

Молодежные звенья готовятся к весне

Обсудив обращение районного слета молодых передовиков сельского хозяйства, молодежь колхоза им. Кагановича по боевому включилась в подготовку к весеннему сезону. Заранее был собран и свезен к ремонтной мастерской весь сельскохозяйственный инвентарь, а также все необходимые для его ремонта материалы.

Два молодежных звена приняли активное участие в очистке семенного материала. Их силами очищено 420 центнеров зерна. 12 молодых колхозников успешно прошли агротехнические курсы.

Укомплектовано три полеводческих комсомольско-молодежных звена. За звеньями закреплены участки посевов, доведены планы весенне-полевых работ. Молодые звеньевые тт. М. Лисицкая, М. Тищенко и М. Глушкова решили в текущем году вырастить на своих участках стопудовые урожаи.

Созданы два молодежных звена в колхозе им. Молотова и одно звено в колхозе им. Шаумяна.

Отстают в организации молодежных звеньев комсомоль-

цы колхоза "Красная Заря". Здесь недостает еще более 50 проц. семян, большое отставание в ремонте сельхозинвентаря, не собирается и не вывозится на поля местное удобрение. Плохо здесь готовят к весенным работам живое тягло.

Комсомольцы, молодежь колхозов и совхоза должны включиться в поход за получение стопудовых урожаев с каждого гектара. Для этого надо хорошо готовиться к весне.

Г. Назаренко.

В ответ на письмо волгодарцев

На общем собрании члены сельхозартели им. Коминтерна подвергли активному обсуждению письмо колхозников сельхозартели им. Волгодарского, Ново-Александровского района. Колхозники одобрили письмо волгодарцев и вынесли решение, собрать в текущем году с каждого гектара не менее ста пудов зерна.

В соответствии с этим решением составлен план необходимых мероприятий в подготовке к весеннему сезону.

Е. Горячева.

Успешно закончить сбор взносов по займу

Анализируя данные нашего финансового хозяйства за годы войны советский народ с гордостью может констатировать, что советское государство выдержало суровое испытание с честью. Финансовые ресурсы страны в ходе войны были гибко повернуты на обеспечение военных усилий.

В финансировании военного хозяйства нашей страны огромную роль играли и играют государственные займы. За годы войны трудящиеся советской родины дали взаймы своему государству более 40 миллиардов рублей. Яркое выражение своего патриотизма показали трудящиеся нашей страны в период реализации 2-го государственного Военного займа. В течение

нескольких дней заем был реализован на сумму более 20 миллиардов рублей, против предполагаемой суммы в 12 миллиардов рублей. Успешно был реализован Второй государственный Военный заем и в нашем районе. Трудящиеся района дали на финансирование обороны страны 2 миллиарна 700 тысяч рублей.

Приобретая государственные займы, трудящиеся участвуют в финансировании оборонных мероприятий, направленных на разгром ненавистного врага. Выпуск займы советское правительство заботится и о личных интересах и выгодах заемодержателей. За период существования советских государственных займов, заемодержателям

Некоторые итоги соревнования

В подготовке к весеннему севу мы соревнуемся с колхозниками сельхозартели им. Волгодарского, наш колхоз подвел некоторые итоги соревнования.

Сельскохозяйственный инвентарь: 10 конных плугов, 5 конных сеялок, 64 борона — полностью отремонтирован. Отремонтированы также 7 бестарок. Полностью укомплектованы звенья и бригады. Подготовлены и доведены до полной колдии все семена.

Организована семеноводческо-огородная бригада, возглавляемая тов. Шуруповской. В прошлом году бригада выпол-

нила план по выращиванию семян огурцов на 133 процента, по томатам на 112 проц. Бригада взяла обязательство в текущем году также перевыполнить план выращивания семян по всем огородным культурам. Для этого на парники вывезено уже 60 волов удобрений.

Полеводческая бригада вывезла в поле 150 волов удобрений.

Комиссия, возглавляемая агротехником колхоза тов. В. Чмелевым, закончила разработку норм выработки на 1944 год.

Е. Бочинский.
Председатель колхоза им. Сталина.

Колхозники недовольны работой правления

К отчетному докладу тов. Саморуков, председатель колхоза им. Ленина (станица Лысогорская) почти не готовился. Привыкнув не считаться с мнением членов правления, работая в одиночку, тов. Саморуков надеялся на то, что доклад его общему собранию не такое уж важное дело, а поэтому сойдет как нибудь.

Но колхозники докладом председателя остались недовольны. Тов. Саморуков не рассказал собранию, как колхоз готовится к весне, какие мероприятия намечены для того, чтобы в текущем году получить с каждого гектара сто пудов зерна, не рассказал также о плане дальнейшего развития животноводства.

Колхозники поправили и дополнили председателя. До-кладчику задано 38 вопросов.

Л. Сонева.

В артели 12 декабря

Артель инвалидов "12 декабря" январский план по производственной части выполнила на 171,4 проц., а не товарищество бытовым услугам на 154 проц. Вся производственная работа выполняется на давальческом материале закаевчика.

Артель имеет стахановцев, выполняющих и перевыполняющих нормы выработки. Производственники тт. Ф. Пузин

ков, П. Евдокимов и др. изо дня в день выполняют свои задания на 120—200 проц. Хорошо работают тт. Асатуров, Петкоев.

Работающая в сторожевой охране тов. М. Баластова на

своем посту предотвратила три кражи, артелью премирована 400 рублей. Премирован 100 руб. также тов. И. Нестеренко, сторож рынка.

Р. Алеценович.

зак. д. арматурный завод, консервный завод, колхозы им. Ленина, "Красный садовод", совхоз "Комсомолец" и др. имеют большую задолженность по очередным взносам по займу.

Прошел год, как Георгиевская райсберкасса возобновила свою деятельность после освобождения района от немецко-фашистских захватчиков. За это время заемодержателям оплачены 3013 выигравших облигаций на сумму 286560 рублей. Это еще раз подтверждает ту огромную выгода, которую получают заемодержатели государственных займов.

Первого апреля с. г. полностью должен быть закончен сбор взносов по Второму государственному Военному займу. Подписчикам должны быть вручены облигации. Большинство организаций и колхозов досрочно закончило расчет по займу. Однако, такие организации, как масло-

завод, арматурный завод, консервный завод, колхозы им. Ленина, "Красный садовод", совхоз "Комсомолец" и др. имеют большую задолженность по очередным взносам по займу.

Руководители предприятий, колхозов, секретари первичных партийных организаций, профсоюзные организации должны возглавить работу за своевременный сбор взносов по займу. Нужно также своевременно вручить всем подписчикам билеты денежно-вещевой лотереи. Несвоевременное вручение билетов подписчику лишит его возможности участвовать в тираже выигравшей, который состоится 15 февраля с. г.

М. Сороколетов.

Зав. райсберкассой.

ПОЛОЖЕНИЕ В БОЛГАРИИ

СТАМБУЛ. Поступающие из Болгарии сообщения свидетельствуют о крайней напряженности внутриполитического положения страны. Одним из проявлений этой напряженности является принятие в последние дни болгарским правительством решения об организации так называемой государственной жандармерии. Начальник жандармерии будет подчинен непосредственно министру внутренних дел. Личный состав жандармерии, в которую войдут наряды с пехотой и конницей также моторизованные части, подбирается из числа чинов полиции и армейских частей. Жандармерия предназначается для подавления восстаний, демонстраций и борьбы против партизанского движения.

25 января закончилось совещание областных начальников (губернаторов), на котором министр внутренних дел выступил с приказом "беспощадно расправляться со всеми пораженцами и распространителями слухов".

Правительство не останавливается перед высылкой из Софии видных оппозиционных политических деятелей. В частности, на днях из столицы выслан в гор. Свиштов лидер земледельцев Никола Петков.

Тревога правящих кругов перед перспективой народных волнений и массовых выступлений и лихорадка полицейских приготовлений не устраивают крайней дезорганизации государственного аппарата, являющейся следствием воздушной бомбардировки столицы, имевшей место 10 января. Из Софии сбежали не только высшие государственные чиновники, но и видные представители генералитета. В частности, до самого последнего времени не установлено, куда скрылись генерал Никифоров и генерал Вадев. Сбежал также и генерал Герджиков, начальник полиции Софийской области.

Власти проявили крайнюю беспомощность и безрукость при организации раскопок разрушенных в результате бомбардировки зданий. В силу медлительности под развалинами погибло множество людей, которые при иных условиях могли бы быть спасены.

В Болгарии введенное новое железнодорожное расписание. В осведомленных кругах изменение расписания связывают со стремлением обеспечить переброску в Болгарию некоторых немецких войсковых частей из Румынии.

Георгиевская школа ФЗО ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на изготовление из материалов заказчиков ведер, тазов, ящиков и т. п. Обращаться по адресу: ул. Лермонтовская, № 4/51.

1-2 Дирекция. Требуются на постоянную работу счетовод, огородник, полевод, садовод, конюхи, ездовой и временные подсобные рабочие. Оплата по соглашению. Адрес: Лермонтовская № 47, РУ № 4.

Администрация. Ответ. редактор А. Соколовская.